



MILICIA POPULAR

DIARIO DEL 5º REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES

Francos Rodríguez, 5. -- Teléfono 47384 -- Año I. Número 43 -- Madrid, 13 de septiembre de 1936

¡¡¡AUDACIA, AUDACIA Y SIEMPRE AUDACIA!!!

¡CALLATE, DESCONFIA!

Los oídos enemigos te escuchan. La oreja monstruosa del fascista encubierto, del emboscado entre los defensores de las libertades está atenta para cazar solapadamente información.

SE DISCRETO.

La red del espionaje faccioso es extensa y vil, como inmensa y repugnante ha sido y es su traición. Guárdate las palabras inoportunas, y con ello serás un fiel servidor a la causa de las libertades que defiendes.

Ni en el tranvía, ni en el café.

¡Ni siquiera entre tus más queridos familiares! cuentas las cosas del frente.



MILICIANOS DEL 5.º REGIMIENTO**COMBATIENTES HEROICOS POR LA CAUSA DE LA DEMOCRACIA
CONSTRUCTORES DE UNA ESPAÑA FUERTE, GRANDE Y FELIZ**

Que os alzasteis en armas contra los que quieren hundir nuestra patria en la miseria y la barbarie. Que al primer grito de guerra de los enemigos de las libertades populares, abandonasteis vuestros hogares, y cambiasteis la fábrica, el taller, la oficina y el campo, por un puesto en las trincheras de todos los frentes. Que abandonasteis vuestras herramientas del trabajo de ayer y del mañana para empuñar el fusil, herramienta del trabajo de hoy. Que cada día y en cada palmo de terreno de vuestro pueblo, vais labrando una victoria. MILICIANOS DEL 5.º REGIMIENTO, RECIBID UN SALUDO DE VUESTRA COMANDANCIA, QUE ESTA ORGULLOSA DE QUE SEAIS VOSOTROS EL MEJOR EJEMPLO DEL MUNDO.

Porque supisteis en horas convertiros en perfectas unidades militares; porque creasteis una disciplina, una organización y una moral de hierro para el combate; creasteis vuestros propios jefes salidos de vuestras propias filas, porque sobre los cadáveres de nuestros héroes caídos creasteis legiones de nuevos héroes convertidos ayer en barrera infranqueable, contra los que se estrelló el avance de la reacción y transformados hoy en formidable avalancha que aplastará los propósitos sangrientos de los bárbaros asesinos de la vieja España.

Heroicos milicianos del 5.º Regimiento

Que al lado del magnífico pueblo español estáis forjando a golpe de machete y cañón la nueva España, continuad la ruta gloriosa que emprendimos el 19 de julio, que al final nos espera la victoria y con ella el bienestar, la alegría y la seguridad de que jamás la planta sangrienta del fascismo hará estremecer de dolor a nuestro pueblo.

Marchar como hasta hoy fieles a nuestro juramento, seguros en la victoria, sin regatear cuánta sangre sea preciso para lograrla. Porque ella representa un porvenir sin hambre y sin dolor para España y un gran avance hacia la victoria del resto de los pueblos hermanos que viven bajo el fascismo brutal o con la amenaza de catástrofes iguales a la que hoy hacen estremecer de rabia a nuestro pueblo.

Estamos seguros, porque vuestros hechos lo gritan, de que seguiréis siendo la vanguardia en la lucha armada contra el fascismo, de que seguiréis siendo la mejor garantía de la victoria al mismo tiempo que los cimientos del nuevo ejército, barrera de acero que cuidará las fronteras de nuestra España democrática contra los zarpazos de los países fascistas, que ven en nuestro pueblo una posición necesaria para extender su dominación sangrienta y por nuestro esfuerzo en crisis al mundo entero.

Milicianos del 5.º Regimiento, héroes del Pueblo y para el Pueblo

En nombre de la Comandancia, nosotros os enviamos un saludo fraternal. Que recorra todos los frentes, que llegue hasta el último parapeto. Es el reconocimiento público a nuestros hechos heroicos. Es la declaración que demuestra nuestro orgullo de que seáis los que habeis hecho glorioso a nuestro 5.º Regimiento en la lucha por una España democrática.

¡VIVA EL 5.º REGIMIENTO! ¡VIVA LA MILICIA POPULAR!

¡Viva el Frente Popular! ¡Viva la República democrática!

**HONOR Y GLORIA A NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES
CAIDOS EN EL FRENTE DE COMBATE**

COMANDANCIA DEL 5.º REGIMIENTO:

COMANDANTE JEFE, Enrique Castro.

COMANDANTES: Francisco Galán, Carlos J. Contreras, Alejandro García, Juan Modesto, Francisco Barbado, Enrique Lister, Daniel Ortega, J. Pablo, Márquez, Enrique García y Gustavo Durán.

¡Guerra a muerte al traidor, camaradas campesinos! La tierra que cultivas es tuya, para bien de tus hijos y de tu país. ¡Muerte sin cuartel a los que han querido arrebatarte el fruto de tu trabajo y la felicidad de tu casa!

**RACIONAMIENTO DEL CONSUMO
É INCREMENTO DE LA
PRODUCCION**

En toda guerra la planificación económica ejerce un decisivo influjo: la acertada estructuración de la producción y distribución decide las luchas. La economía organizada, centralizada y racionalizada será el problema definitivo en una guerra. En la lucha civil que tenemos entablada, esta verdad es clara. Si al dominio de las mejores un buen articulamiento de nuestra economía y mayores regiones productoras añadimos el triunfo será—es ya—inexcusablemente nuestro.

Mientras vivamos en una situación de guerra y de profunda transformación social, la base económica deberá encauzarse hacia derroteros racionalistas. Esto no hay que perderlo nunca de vista. Todo observador cauteloso que comprende las necesidades de la guerra y las que trae consigo la incorporación de nuevas masas al consumo, sabe que la producción es dedicada primordialmente a material de guerra y que el mercado interior aumenta considerablemente. En tal situación, y como jalones del carácter transitorio de la economía de guerra, se imponen dos tareas fundamentales: intensificación máxima de la producción y racionamiento del consumo.

La dotación de material de guerra y municionamiento nos obligan, no sólo a intensificar el trabajo en las fábricas de guerra, sino a transformar industrias antes dedicadas a la producción de medios de consumo o de medios de producción en industrias de guerra; con lo que substraemos parte de esos medios de producción normal. Por ello es necesario la intensificación del trabajo en las fábricas que compense esas distracciones que el amunicionamiento requiere. Otro hecho que nos impulsa a intensificar el trabajo es la disminución de la mano de obra producida por las necesidades de la guerra civil. De aquí la precisión de racionalización e intensificación del trabajo con los obreros de la retaguardia y con la mujer.

El otro puntal de toda economía organizada y planificada es el racionamiento del consumo. Racionamiento no quiere decir falta de subsistencias, sino planificación del consumo, justa distribución; evitar, en una palabra, la superfluidad o derroche en el consumo. Nuestra industria precisa orientarse hacia la producción de medios de guerra y de maquinaria. Esto hace necesario el racionamiento del consumo. Puede racionarse el consumo y, no obstante, dar un buen nivel de vida a las masas populares. Rusia racionó el consumo hasta el año 1935 y sus masas trabajadoras tenían un nivel medio de vida muy superior al de los países capitalistas. Racionar no es, pues, otra cosa que organizar.

Y esta trayectoria de la economía española se impone inevitablemente. Es precisa y útil. La guerra la ganará nuestra indubitable superioridad económica y humana. ¡A ello, pues!

M. NISTAL

Hospital Nacional, 12-936.

Se cita a todos los responsables de las oficinas de Reclutamiento que pertenezcan al 5.º Regimiento de Milicias Populares y a los que con ellos tengan relación a una reunión el día 14, a las diez de la mañana, en la Comandancia general, Lista, 20, para tratar de las tareas de reclutamiento, a cuyo efecto se encarece la puntual asistencia.

Para los especuladores, como para el ladrón, ¡PENA DE MUERTE!

A Madrid no le falta nada. Y el pueblo responde a los desvelos de quienes se preocupan de su aprovisionamiento con la máxima disciplina. Pero llamamos la atención y pedimos el mayor rigor para los que quieran aprovecharse de las circunstancias de la guerra para su lucro, en perjuicio de la población honrada. ¡Contra los especuladores alzamos nuestra voz! ¡Y exigimos el inexorable castigo!

Mientras el pueblo heroico lucha en los frentes o se organiza en la retaguardia, no se puede tolerar que los especuladores realicen sus turbios manejos para subir de precio los artículos y enriquecerse a costa del país, que derrama su sangre por las libertades. No se puede tolerar, y por eso hay que impedirlo, aplicando el castigo más fuerte, más duro, más rápido e inexorable: ¡la pena de muerte!

La especulación es facciosa, como facciosos son el jefe traidor, el cruel trabaucare, el mercenario que combate por el pillaje y el botín, como lo son los fascistas todos. Aprovecharse de la contienda para subir fraudulentamente las vituallas es un crimen, tan imperdonable hoy como el robo. ¡Contra el ladrón hemos pedido pena de muerte! ¡Para el especulador pedimos pena de muerte! No se pueden ahora aducir paliativos, sino que hay que vigilar con el mayor cuidado las conductas. Y la del especulador es conducta traicionera, que necesita inmediata sanción.

El aprovisionamiento de los que pelean en las avanzadas y el del pueblo, en la retaguardia, requiere su máxima organización y no tolera la injerencia de los ávidos de riqueza, de los desleales a las libertades que todos, en pie, defendemos.

A estos traidores que acumulan productos, les esconden y provocan su carencia para subir los precios y darles salida con recargo, que llene de monedas sus bolsillos, ¡la muerte!

Si un ladrón, en los días presentes, merece y debe ser fusilado de modo fulminante, lo merece igual o más el especulador.

Así que ya lo sabéis, especuladores: la justicia de los fusiles os espera. Porque el pueblo sólo quiere comerciantes y proveedores honrados, que luchen, formando carne en su carne, por la victoria final.

Al especulador, repetimos, ¡pena de muerte, sin compasión!

EN DEFENSA DE LA RIQUEZA PECUARIA

Nota de la Dirección general de ganadería e Industrias Pecuarias:

“La Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias encarece a las autoridades civiles y militares, Comités del Frente Popular y milicias que operan en los distintos frentes coadyuven a la conservación del ganado que encuentren en las líneas de vanguardia y faciliten la evacuación de los animales que excedan de las necesidades de las mismas a los centros de retaguardia más próximos, cuando no sea posible enviarlos directamente a esta Dirección general. Asimismo ruega se preste la máxima atención para no sacrificar las hembras, que han de servir de plantel para las explotaciones pe-

cuarias, bien se encuentren en plena producción o bien estén en gestación

De cuantas incautaciones y requisas se efectúen, así como de los efectivos de ganado de que actualmente dispongan, se dará las órdenes complementarias para el cumplimiento de esta nota.

La Dirección general de Ganadería está dispuesta a recompensar a los milicianos que se distinguen en estos servicios, hasta llegar a otorgarles el 25 por 100 del valor de los animales que pongan a su disposición, siempre que demuestren que proceden del campo faccioso.

El ganado de los campesinos afectos al régimen que haya necesidad de incautarlo se abonará por la Dirección general de Ganadería con arreglo a la cotización de la Oficina de Factaje del Matadero de Madrid.—El director general de Ganadería.”

EL EJERCITO AEREO DE LA UNION SOVIETICA

Moscú.—Se ha celebrado la gran batalla aérea en las maniobras de las tropas de la circunscripción de Bielo Rusia, en la que participaron aviones de bombardeo, rápidos y asalto.

Cubrieron un espacio de 170 kilómetros y alcanzaron sus últimos “enemigos”. Descendieron de los aviones más de 1.200 hombres, y este descenso duró de siete a ocho minutos.

Esta operación, particularmente difícil, se realizó en condiciones que se mantienen en secreto, y fué llevada a efecto según un estricto plan táctico.

Los paracaidistas descendieron provistos de ametralladoras, municiones y otros pertrechos. Casi simultáneamente se hicieron descender 18 cañones.

El mariscal de la U. R. S. S., camarada Vorochilof, comisario de la Defensa del Pueblo, apreció sobremedida esta brillante operación, felicitando a los participantes de ella por el buen cumplimiento de su misión.

Los representantes militares extranjeros que presenciaron las maniobras hablaron con Vorochilof, y el general comandante inglés M. Wavell exclamó que al no haberlo presenciado personalmente no creería que se pudiera efectuar una operación militar como la que había visto.

El jefe de la delegación francesa, general Willemin, manifestó que había reinado un orden excepcional durante la ejecución de las evoluciones aéreas, las más difíciles. “Las operaciones de descenso—dijo—hacen pensar en numerosos problemas.”

El jefe de la delegación checoslovaca, general Luza, y los oficiales que le acompañaban, expresaron también su admiración al Vorochilof por las maniobras de los paracaidistas y pilotos que participaron en la operación. Vorochilof declaró lo siguiente:

“Se trata sólo de un entrenamiento, por el cual llegamos a la perfección de nuestros admirables hombres. Todavía se puede hablar mucho de la utilización de los descensos en momentos de guerra.”

UN ANTIFASCISTA PORTUGUES MUERTO EN EL FRENTE

Antonio Bandeira, antifascista portugués, ha caído en el frente de Extremadura.

Bandeira, en unión de los antifascistas portugueses que se encuentran entre nosotros, se colocó desde el primer momento al lado de la democracia, del lado de los que luchan contra la barbarie fascista. Este combatiente ha caído defendiendo la causa internacional de la cultura y el progreso. Su sangre sella aún con más fuerza los lazos españoles y los del mundo entero.



París 11.—El ministerio de Negocios Extranjeros comunica:

"De la conversación telefónica que el señor Herbette ha celebrado esta mañana con el Gabinete del ministro de Negocios Extranjeros, resulta que las informaciones publicadas por la Prensa a propósito del incidente sobrevenido ayer en San Sebastián, están desprovistas de todo fundamento.

Ni el embajador de Francia ni monsieur Herbette han sido molestados o amenazados en ningún momento. El diputado Orondo no se hallaba presente al partir el "Alcyon".

En el curso de esta conversación, el embajador de Francia ha insistido en la corrección de sus relaciones con las autoridades de San Sebastián."

París 11.—Esta tarde se ha reunido el Comité del Mediterráneo, bajo la presidencia de M. Blum.

Estuvieron presentes el residente general francés en Marruecos, el de Túnez, el gobernador general de Argelia, el subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros, Mr. Vienot; el ministro de Colonias y otros altos funcionarios.

El Comité se ocupará sobre todo de la repercusión de los acontecimientos de España en el Africa del Norte.

Aunque las Embajadas de Portugal en Londres y París han desmentido las noticias relativas a una sublevación de la Marina portuguesa, podemos asegurar que dicha información es exactísima. Las baterías de las naves sublevadas produjeron bastantes daños en diferentes lugares de la capital lusitana y causaron ocho muertos.

Las tropas siguen acuarteladas en todo el país y la Policía de informaciones—cuya organización está calcada de otros Estados fascistas—desarrolla una febril actividad.

Ginebra 11.—El Comité internacional de la Cruz Roja ha acordado, a solicitud del doctor Junod, enviarle dos nuevos delegados para secundarle en su humanitaria misión en España.

Los designados han sido los doctores Raymond Broccard y Georges Hannt, internos del hospital de Ginebra, los cuales salieron hoy mismo para unirse al doctor Junod.

UN DISCURSO DEL DOCTOR MARAÑÓN

Ante el micrófono de la emisora del partido Comunista pronunció un interesante discurso, dirigido a la América española, el ilustre doctor Marañón. De su alocución entresacamos los siguientes párrafos:

"He aquí que ahora una profunda trans-

formación se está realizando en España. Tal vez vosotros, desde lejos, no percibáis de ella más que el estruendo marcial, los gritos de la pasión que hierve, el llanto de los que sufren y el rumor envenenado de los que mienten. Pero por debajo de la actualidad pasajera, una formidable crisis evolutiva empuja a la República a un destino mejor."

"Vosotros, amigos de América, nos contempláis a través de una distancia que, inevitablemente, pone ya mucho de historia en vuestra visión. Os pido, pues, porque os será más fácil que a los que viven la pasión de cerca, que os detengáis unos minutos conmigo en el ambiente de los que detrás de los que luchan tratan de construir una Patria fuerte y original. El dolor parece que no se acaba nunca cuando se está sufriendo, pero acaba siempre. Lo que queda es la paz que se engendró en el dolor. Empezad ya a contemplarla y a ayudarla."

EN DOS MESES CATALUÑA DISPONDRA DE UN EJERCITO DE 300.000 HOMBRES

El teniente coronel Sr. Díaz Sandino, notable aviador y en la actualidad consejero de Defensa de la Generalidad, ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista.

"Tenemos que acostumbrarnos—nos dice—a enfocar este asunto de la guerra como es, y es preciso hacerse a la idea de que hemos de sufrir algún revés."

Interrogado sobre la efectividad de la Aviación como arma de guerra, y después de recordar que en la lucha de Barcelona él solo dispuso de tres aviones, dice que su efecto es el de desmoralizar.

"Al principio ello se consiguió en parte, pero ahora las Milicias combaten sin apenas importarle la presencia de los aviones enemigos, cuyos blancos son siempre escasos. No hay por qué negar la superioridad del enemigo en cuanto al número de aparatos; pero, sin embargo, ello se malogra por la escasa combatividad de los pilotos, que nunca aceptan la lucha. Apenas ven llegar a nuestros "cazas" se ponen en fuga."

Un extremo interesante de la conversación es el relativo a la organización de las industrias de guerra en Cataluña. Muy en breve se fabricarán fusiles en un pueblo de Cataluña. Sandino se muestra muy satisfecho de la colaboración del Sr. Jiménez de la Beraza, que es quien dirige dichas industrias.

"Cataluña ayuda cada día más al resto de España. No sólo envía hombres al frente de Aragón, sino donde son necesarios. Muy en breve—afirma Sandino—dispondremos de un ejército de 300.000 hombres debidamente pertrechados, ya que de aquí no sale un soldado que no vaya equipado."

Finalmente, y al referirse a la situación general, el bravo jefe declara que Madrid es hoy el eje de la lucha. "Para el enemigo supone la clave de la victoria, esa victoria que no conseguirá nunca, y nosotros nos damos también cuenta de su importancia. De aquí que la solidaridad que imponen las necesidades sea evidente."



En el frente Norte y Noroeste se han rechazado fuerzas procedentes de Galicia que trataban de socorrer a los sitiados de Oviedo. Esta ciudad continúa siendo objeto de nuestros intensos bombardeos. En la población se ha declarado una epidemia de tifus y los oficiales facciosos cometen toda clase de actos de terror.

En el sector de Sigüenza nuestros leales han rechazado ataques enemigos, ocupándoles material y haciéndoles prisioneros.

En Peguerinos y Guadarrama se han registrado algunas escaramuzas.

El sector Sur acusa evidente optimismo para nuestras fuerzas. De Córdoba han logrado evadirse tres soldados, que se han presentado a los leales.

Nuestras heroicas milicias y fuerzas leales han realizado una importante operación en Don Benito, ocupándose al enemigo sesenta cabezas de ganado, veinte fusiles y varias ametralladoras.

FRENTE DE BUITRAGO

La tranquilidad en este frente es casi absoluta, excepto algún pequeño pagueo que otro, pues ayer fueron duramente castigados por nuestra artillería, a la cual no contestó la facciosa, lo cual no nos extrañó, pues hace tres días que no nos disparan un solo cañonazo; seguramente por falta de municiones, pues la última vez que dispararon, de diez cañonazos que hicieron no estallaron nada más que dos, y, por cierto, bastante mal dirigidos, que no causaron ninguna baja en nuestras filas, lo cual nos prueba que andan mal de municiones, pues casi todas las granadas las lanzaron sin espoleta.

Hace cuatro o cinco días, por la noche, en una de las avanzadillas más destacadas, o sea a unos doscientos o doscientos veinticinco metros del enemigo, se le ocurrió a uno de nuestros camaradas pronunciar un discurso, incitándoles a que abandonasen las filas facciosas para que pasasen a las nuestras. En un principio escucharon, pero a los pocos minutos empezaron a disparar al tuntún con fuego de fusilería y ametralladora, todo para hacer ruido y no pudiesen oír el citado discurso. El tiroteo fué contestado por los nuestros. Según se cree, tuvieron varias bajas en las filas facciosas habiendo tenido nosotros la fortuna de no sufrir una sola en nuestras filas.

ISIDRO RODRIGUEZ

Batallón Primero de Mayo

NUESTRA CAMPAÑA DE RECLUTAMIENTO

Ayer lanzamos nuestro primer cartel de reclutamiento, que pide diez mil milicianos más.

No obedece esto a la necesidad de insuflar nuevos ánimos y entusiasmos a los heroicos combatientes, sino al deseo de llevar nuestra actividad bélica con la celeridad que la lucha y el triunfo reclaman, con la audacia que proclama a todos los vientos nuestro lema. Por esto continuamos hoy nuestra campaña.

Por eso la tónica de esta campaña es la alegría, la confianza y la rapidez. Queremos diez mil milicianos más y sabemos que los tendremos rápidamente. Cada miliciano, cada familiar de éstos, cada camarada, será un magnífico propagandista de nuestro reclutamiento que ayudará a la nuestra directa, que va a ser profusa, que va a llevar a los muros de las ciudades y de los pueblos el entusiasmo combativo y constructor de nuestro Regimiento. Nuestros carteles, nuestros llamamientos escritos, nuestras proclamas, os entrarán por los ojos desde todos los rincones de nuestro heroico pueblo en pie contra la traición fascista. Y esos familiares, esos amigos, esos camaradas de nuestros milicianos, serán con esa propaganda nuestra los mejores propagandistas y las mejores ayudas de nuestro reclutamiento.

Los diez mil milicianos que ahora pedimos saldrán de este cuartel instruidos a perfección, sabios en el manejo del armamento, convertidos en combatientes eficaces, que sabrán combatir y ahorrar sus vidas al tiempo que las utilicen para conseguir la victoria final.

¡Camaradas! Sabemos que la campaña de reclutamiento que iniciamos ha de ser intensa, porque vuestro entusiasmo no consiente que sea larga. Muy pronto, estamos seguros, estarán aquí, con nosotros, esos diez mil milicianos más.

Y esos diez mil milicianos serán los dignos compañeros de los héroes del Batallón de Acero y de la Brigada de la Victoria.

¡El 5.º Regimiento de Milicias Populares os espera!

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

El secretario del Partido Comunista de Francia ha enviado al secretario del Partido Socialista francés la siguiente carta:

“Queridos camaradas: Como sabéis, el Gobierno de la República española acaba de efectuar diligencias cerca de los Gobiernos de París y Londres para notificarles que el Gobierno italiano había enviado 24 nuevos aviones a los rebeldes.

Este acto, que confirma lo trágico de la situación de la España republicana por el bloqueo contrario a las reglas más elementales del Derecho internacional, provoca una gran emoción en todos los amigos de la democracia y de la paz.

Ayer tarde, la multitud inmensa reunida

en el recinto y los alrededores del Velódromo de Invierno ha gritado su indignación cuando el presidente de la asamblea, camarada Belin, secretario adjunto de la C. G. T., anunció que los fascistas extranjeros continuaban enviando armas a los rebeldes españoles.

En razón de esta nueva situación, y seguros de traducir el sentimiento unánime de todos los trabajadores, comunistas y socialistas, y de todos los republicanos, es proponemos que una delegación común de nuestros dos Partidos se entreviste con el camarada León Blum, presidente del Consejo, para pedirle el levantamiento del bloqueo, tan nefasto a la causa de la República española, a la causa de la libertad y de la paz.

El secretario general del Partido Comunista francés, Maurice Thorez.”

PARA LOS CORRESPONSALES

Recibimos información de distintos frentes sobre los hechos de armas. Claro que hay corresponsales más diligentes que otros, y hay algunos que no han dado señales de vida. Pero, en general, las noticias que recibimos se refieren a los hechos de armas y alguna pequeña anécdota complementaria.

Queremos saber más, mucho más, para dar una idea de las actividades de nuestros valientes milicianos, que no se limitan a cumplir como héroes en la línea de fuego —¡ya es esto mucho!—, sino que son militantes conscientes del ejército del pueblo, que no sólo llevan consigo un fusil para defender las libertades populares, sino que también llevan una cabeza y un corazón dispuestos a hacer una nueva España desde sus cimientos hasta la cima.

Necesitamos, por lo tanto, saber, y que lo sepan nuestros lectores, lo que el miliciano hace en cuanto deja la línea de combate, no a través de los periodistas que vayan de Madrid, sino por el conducto directo de los que viven en el frente.

Cómo vive, cómo se aloja, cómo se relaciona con la población civil, cómo organiza los servicios y trabajos de cultura, cómo orienta a los campesinos en su ayuda de los trabajos militares y en su organización política y social. En fin, necesitamos saber todas las actividades de un miliciano completo que es consciente de su papel de creador y defensor de una nueva España, que defiende a la República con su fusil, pero que su descanso es el luchar en el frente de organización y orientación política de la retaguardia inmediata.

¡Corresponsales! Dirigíos a los Comités de Milicias para que os informen de sus tareas en el frente; dirigíos a los milicianos para que os cuenten sus tareas en el frente, y envid inmediatamente todas estas informaciones, pues deseamos reflejar exactamente la calidad, actividad, heroicidad y consciencia de nuestras Milicias.

CATOLICISMO MILITANTE

Nosotros luchamos por la libertad y por la democracia. En materia religiosa sostenemos, por lo tanto, el principio de la libertad de conciencia. Prueba de ello es el hecho de que anteayer, como los facciosos aún refugiados en el Alcázar de Toledo reclamaban la asistencia de un sacerdote, se permitió la entrada al recinto al padre Camarasa, deán de la catedral de Madrid.

Fervorosos católicos están al lado de la causa de la República. Reciente es el discurso que Ossorio y Gallardo pronunció por la radio. Bien claramente expresó la posición de su catolicismo sincero, perfectamente compatible con las ideas de la democracia republicana. Igualmente, el popular presbítero Juan García Morales ha hablado desde la radio, demostrando cómo debe estar un auténtico católico al lado del pueblo y no de los magnates, si sigue las doctrinas de Cristo.

Sin embargo, la iglesia católica española está en su conjunto del lado de los facciosos. Curas trabucaires, obispos militarizados, que no sólo escriben pastorales-proclamas, sino que forman parte de los Comités “nacionalistas” para contribuir con su santo fervor a prolongar esta lucha fratricida; obispos que tienen las arcas bien provistas de millones, como un March cualquiera, y que han manejado el tópico de “patria, familia, religión” en beneficio de sus cuentas corrientes y de las de sus amigos.

El clero español, sectario, inculto y pueblerino ha tomado el camino de la menor resistencia, poniéndose alborozada y persistentemente del lado de los opresores. La historia de la Iglesia, como corporación, está estrechamente ligada a la de la opresión del pueblo.

Han llegado los obispos y curas españoles a tales extremos de sectarismo y ferocidad, que han preferido dejar de lado sus principios religiosos para tomar las armas, remangándose los hábitos. La situación es peligrosa para el catolicismo internacional, hasta el punto de que los social-cristianos austriacos han dicho: “Los tristes acontecimientos que suceden en España son explotados por intereses político egoístas y una miserable propaganda. España pasó por todos los sistemas modernos de Gobierno, incluso de la Dictadura, que en la actualidad es particularmente alabado; pero en España no se hizo una cosa esencial: intentar resolver el problema social. Hubiera sido mucho más fácil y más eficaz para los españoles proceder de manera distinta: en lugar de luchar contra las exigencias y derechos del proletariado con generales, se debió hacer con reformadores sociales.”

Repetimos: una cosa son las creencias íntimas de cada cual, que somos los primeros en respetar, y otra el clero levantado en armas para apoyar las oligarquías, escudándose en los principios cristianos para tener una patente de corso y defender a los potentados, entre los que, desde luego, se encuentran los opulentos obispos.

El pueblo de Toledo vive tranquilo, mientras en el Alcázar agoniza toda la opresión y tiranía de la provincia

El pueblo de Toledo lleva dos meses oyendo pasar las granadas. En el Alcázar tiene a los señoritos todavía encerrados, pero no ha perdido la serenidad ni la alegría. Están seguros de que sólo es cuestión de tiempo y de que el momento de la rendición está muy próximo.

La moral es excelente y la ciudad, exceptuando Zocodover y los alrededores del Alcázar, tiene un aspecto normal. Los paseos están llenos de gente.

Hablamos con el alcalde de Toledo, que nos dice que el servicio de abastecimiento está perfectamente asegurado; que la tranquilidad es completa, a excepción de lo del Alcázar, que se acabará rápidamente, y que el tesoro artístico, pese a las criminales intenciones de los facciosos, está completamente a salvo. Que en la toma del Alcázar colaboran eficazísimamente las fuerzas obreras de la U. G. T. y C. N. T. con los guardias de Asalto, que estrechan cada vez más el cerco, haciendo imposible todo intento de salida.

—En el Alcázar los rebeldes están divididos, pues la mayor parte de ellos quieren entregarse; y si no lo hacen es por el terror que imponen los jefes y oficiales fascistas.

Hablamos luego con una mujer del pueblo escogida al azar. Es vieja y está sentada a la puerta de su casa haciendo calceta.

—¡Esa es de quince y medio—nos dice, refiriéndose a una granada leal que en este momento pasa por encima de nosotros en dirección al Alcázar! ¡Las del siete y medio sí que hacen ruido! ¡Hoy no han dejado de tirar. Pero a nosotros no nos quita el sueño. Al revés, nos dan tranquilidad; sabemos que

son de las nuestras y que luchar por nosotros.

—Los facciosos no se atreven a salir del Alcázar y entregarse por miedo, y es criminal que no hayan vacilado, por cobardía, en valerse de mujeres y niños inocentes. Este es un crimen cobarde como no se ha visto jamás.

Salimos a las afueras de la ciudad para ver desde allí una vista completa del Alcázar. Está completamente deshecho. El patio es un montón de escombros.

—Hace unos pocos días—nos dice un campesino—no se podía estar ahí en grupo; pero ahora ya se les acabó la gasolina para siempre, y no hay ningún peligro.

Con una impresión de lo más optimista dejamos Toledo. Por el aire zumban continuamente las granadas, y el pueblo, con una alegría y un entusiasmo formidable, asiste a la muerte en el Alcázar de cuanto de opresión y tiranía había en Toledo y su provincia.

BATALLON DEL CIRCULO SOCIALISTA DE BUENAVISTA

El Círculo Socialista de Buenavista organiza un nuevo Batallón de Milicias, en el que pueden inscribirse los afiliados al mismo y los de la Agrupación Socialista Madrileña, U. G. T. y Juventudes unificadas que vivan en el distrito de Buenavista.

Los camaradas que deseen inscribirse se presentarán en el cuartel instalado en la calle de Francisco Silveira, número 103 (paseo de Ronda), de nueve de la mañana a siete de la tarde.

Anteojos de campaña

A pesar de su beodez, el faccioso Queipo de Llano se ha enterado de que en Madrid se ha formado un batallón, y dice que a estos batallones marxistas debiera llamarse el de los galgos, el de las liebres, etc., por lo que corren. Los que él forma pudieran muy bien denominarse los de las ranas sedientas por el alcohol y, además, porque huyen hasta de las liebres. A la vista está.

*

Los obispos de Burgos, Zaragoza, Segovia, etc., están muy preocupados con la doctrina de Jesucristo. Se pasan noches enteras sin dormir, terribles noches de insomnio al lado de sus sobrinas, preguntándose si con su actitud interpretan bien las normas del Evangelio, que es su única preocupación. Pero es lo que dicen: ellos prometieron al abrazar la santa carrera del sacerdocio renunciar al mundo y a sus pompas, pero no a sus bombas. Por lo tanto, "nihil obstat".

*

En cuanto a los jovencitos bien que envían a los frentes a los campesinos y moros engañados a defenderles las fincas, son un verdadero encanto. En un periódico de los bondadosos jesuitas de Curia (Portugal) se les llama "nuevos jóvenes" y se les dice que utilicen como arma principal para combatir a los desgraciados marxistas la comunión frecuente. Por nuestra parte, no ha de faltarles hostias.

*

Otra cosa que sin duda ha de ayudar mucho a los "nuevos jóvenes" a vencer a los marxistas es la confesión frecuente. El sacramento de la Penitencia limpia y purifica las almas de todo pecado. Además, el matar obreros es un mérito a los ojos de Dios, y a su muerte, cosa muy difícil de que ocurra con el escapulario "detente, bala", subirán al Cielo, donde les esperará Jesucristo con bigote recortado, el brazo en alto y gritando: "¡Arriba España!"; a su lado tendrá un "cock-tail" de "pippermint" y una cajetilla de "abdullas".

*

¡Es una verdadera lástima que Jesucristo no fuera así! Cuánto mejor es que, en vez de ser hijo de un burdo carpintero, no lo fuese, por lo menos, de un alto funcionario y frecuentase la "high life". Sin embargo, todo parece indicar que en estos últimos tiempos ha cambiado mucho y se le ha caído ya completamente "el pelo de la dehesa".



Soldado soviético enseñando el manejo del fusil a unas jóvenes campesinas

Imprenta Prensa Española